



“百站聚力暖‘新’ 奋斗属你最‘虹’”新就业形态劳动者暖心关爱行动启动。 ■受访对象供图

这里的年会暖流涌动

新春来临前，年会成了职场辞旧迎新的重要舞台之一。连日来，本市各级工会通过小哥集体生日会、新春团拜会、新春年夜饭等形式，为新就业形态劳动者等群体策划了一场场充满温度的迎新年会。

工间休息室里 传出生日快乐歌

虹口新就业形态劳动者 暖心关爱行动开启

本报讯（劳动报记者 李佳敏）“祝你生日快乐！祝你生日快乐！”随着生日快乐歌不断唱响，一场温馨的集体生日会在虹口曲阳顺丰快递的工间休息室举行。1月生日的几位快递小哥们头戴生日帽，围聚在蛋糕前，共同许下生日愿望，畅谈各自2025年的设想。大家一边品尝着美味的蛋糕，一边开心地交流分享着工作中的点滴和生活趣事。近日，虹口区总工会、区委社工部和曲阳街道为坚守岗位的快递小哥们送上特别生日祝福，也开启了虹口“百站聚力暖‘新’ 奋斗属你最‘虹’”新就业形态劳动者暖心关爱行动的序幕。

进入冬季以来，虹口区总工会聚焦新就业形态劳动者，联合区委社工部等单位和各街道，充分利用遍布全区的200余个爱心接力站、工间休息室和党群服务站等阵地资源，为新就业形态劳动者和户外工作者提供避寒、微波炉热饭、手机充电、歇脚休息等各种服务，让快递小哥们在为城市奔波的同时，切实感受到来自工会“娘家人”的温暖与关怀。快递小哥小张激动地说：“平时工作太忙，根本顾不上自己的生日，没想到还能过上集体生日会，真的太感动了，让我在这个冬天感受到了家的温暖。”随后这些快递小哥们还收到了暖心物资和春联，在欢声笑语中感受着别样温暖。在各驿站确保冬季热

饮热食、休憩歇脚基础功能全覆盖的基础上，虹口区总工会还开展了“新年新声”有声明信片赠送活动，把就地过年的新就业形态劳动者的新春问候送回家。同时，开展送春联、送礼包、送体检、送政策等现场慰问活动，保障群体安心工作、开心过年。在市总工会的支持下，结合“一桌年夜饭，温暖一座城”活动，区总工会、区委社工部和各街道将800份“锦大师”年夜饭通过驿站送到留沪过年的新就业形态劳动者手中。

各街道总工会和街区党支部也充分利用户外职工爱心接力站和虹新驿站等阵地的就近就便特点，开展形式多样的关爱服务活动。如曲阳街道结合“虹课堂”，根据新就业形态劳动者工作特点，利用中午、晚上等碎片化时间送上心理关爱服务，疏导他们的心理压力；广中街道、欧阳街道走进叮咚、美团等站点的工间休息室，为小哥们送上骑行护膝等慰问品，并细致询问工作环境、劳动安全、权益保障等情况，了解他们的工作与生活状况，倾听他们的诉求和意见建议，切实增强群体的归属感、认同感。在江湾镇街道1876无边界“虹新驿站”举办的“蛇来运转”迎新市集上，区总工会为新就业形态劳动者送上帽子、围巾、手套等暖新礼包，在迎新市集现场的浓郁年味中体会工作生活的幸福感。

写家书 收福字 包饺子

虹桥镇留沪新就业群体齐聚迎春

本报讯（劳动报记者 张锐杰）“去年家里生了二胎，想着今年就不回老家过年了，趁着春节多赚些钱。没想到今天参加了活动，感觉就跟老家过年一样。”日前，虹桥镇总工会、综合党委、社事办、紫藤街区党支部共同承办“关爱‘新’群体凝聚‘新’力量”虹桥镇留沪新就业群体新春关怀活动。当天，春节期间留在虹桥镇工作的新业态劳动者们一同写了家书、收了福字、吃了水饺，热闹非凡。

上海书协会员、上海摄影家协会的朱鸿权老师，带领大家参与新春送“福”活动，真挚的祝福跃然纸上，一笔一划写下的“福”气传递到了现场的每一位小伙伴。现场的志愿者也鼓励小哥、家政阿姨们拿起毛笔，在书法老师的指导下，写下“福”字。“第一次尝试，今年能贴自己亲手写的‘福’，感觉很开心，新春的福气都被我握在手里啦。”一名刚写好福字的骑手说道。

那一边，紫藤党群服务中心的社区食堂内也忙得如火如

荼，揉面、擀皮、调馅、包制，一道道工序有条不紊，在食堂师傅们的指导下，大家撸起袖子，有说有笑地围坐在一起包饺子。来自河南的一位快递小哥开心地说：“春节不能回家，本以为会孤单，没想到能和大家一起包饺子，像在家一样热闹。”家政员王姐也笑着分享：“平时忙，都没机会好好过节，这次活动太暖心啦！”在大家共同努力下，一盘盘饺子摆满桌子。待热气腾腾的饺子端上桌后，大家一边品尝着亲手包的饺子，一边唠家常，谈闲话，其乐融融，共话新春美好祝福。

除了丰富的体验活动，活动现场还设有工会服务专区，为新就业群体提供“扫码入会”、工会政策解读和法律咨询等服务。工会工作人员耐心细致地向新业态劳动者介绍了工会的职能与作用，以及加入工会后可享受的各项福利和权益，并热情解答了他们的各种疑问。活动最后还为新就业群体代表们准备了新春大礼包，祝愿他们这个春节能在上海过得温暖、充实。



小哥们正在品尝热气腾腾的水饺。 ■受访对象供图

关爱礼包有温度 文化大餐更精彩

南东街道总工会为职工举办特殊“年会”

本报讯（劳动报记者 庄从周）日前，南京东路街道总工会举行“南东有温度 工会送温暖”服务职工新春大放送活动。现场，南东街道总工会为基层工会干部、企业困难职工、新就业形态劳动者送上关爱大礼包。随后，一台由南东职工各个文艺社团组成的节目也在新春之际，给辖区职工和过往游客送去了精神大餐。

记者在南京西路上的永新广场看到，表演的舞台两侧搭起了充满新年色彩的温暖市集。来自南京东路街道的各个社群，如翰墨社、编织社、植语社等都在现场练摊，挥毫泼墨、赠福字春联、体验编织妙趣，现场制作元宵花等。正值午休时间，来自人

民广场周边的白领职工都趣味盎然地参加这些互动节目。

在舞台中央，新春大放送活动也如火如荼，来自黄浦区总工会的相关领导为南东街道的基层工会干部送上温暖礼包。随后，10位来自顺丰、美团、饿了么的新就业群体代表以及6位快递、外卖站点负责人上台，分别领取了“看上海”交通卡以及年夜饭礼包。在春节留沪在岗时，也邀请他们带着家人一起看看为之奋斗的“第二故乡”，感受上海这座城市的魅力与温情。

此外，南东辖区从去年开始也涌现出了一批暖“新”单位，他们积极履行社会责任，为新就业群体提供公益理发、充电、休息场所等服务。6家暖新企业也登

台领取暖“新”单位的铭牌，现场主持人也欢迎更多企事业单位加入，携手传递，为更多职工提供温暖服务。

记者了解到，过去几年，南东街道在职工文化建设方面取得了丰硕成果。去年推出的“原点舞台 白领舞汇”项目，为白领们提供了二十余种舞蹈选择，项目的第二期也将继续开展，旨在惠及更多楼宇白领。同时，“南东雅韵 海上情淮”项目也已走过三年，通过折扇、水袖等形式让职工感受传统文化的魅力，今年更计划引入新元素，增添职工文化体验的多样性。在舞台上，职工们展示了他们的文化学习成果，精彩的演出赢得了现场观众的阵阵叫好。